
Algebra Lineare e Geometria
Test di autovalutazione 17-11-17

Laurea in Astronomia

Nome e Cognome

Esercizio 1 Esercizio 2 Esercizio 3

1. Dimostrare quali dei seguenti insiemi sono sottospazi vettoriali:

a) X =

{(
a b
c d

)
∈M2×2(R) : ab = 0

}
⊆M2×2(R).

b) X =
{
p(x) ∈ R[x]≤3 : p(1) = 0

}
⊆ R[x]≤3.

2. Calcolare il rango della matrice

A =

 1 1 2 1
2 0 −1 1
4 2 3 3


Posto x = t(x1 x2 x3 x4), calcolare Ax = 0. è vero che per ogni b ∈ R3

Ax = b ha soluzione? Se sì provarlo altrimenti confutarlo.

3. La matrice

A =

 1 2 −1
2 4 −2
1 2 −1


è diagonalizzabile?

1

brought to you by COREView metadata, citation and similar papers at core.ac.uk

provided by Almae Matris Studiorum Campus

https://core.ac.uk/display/132526858?utm_source=pdf&utm_medium=banner&utm_campaign=pdf-decoration-v1

